

Brian Berletic: Válka USA proti Číně je válkou proti celému světu

 infokurýr.cz/n/2024/09/21/brian-berletic-valka-usa-proti-cine-je-valkou-proti-celemu-svetu

kurýr

21. září 2024

Americký poradce pro národní bezpečnost Jake Sullivan nedávno prohlásil, že USA „nevyhledávají *krizi*“. Samozřejmě je to řečeno s důležitým upozorněním – dokud se Čína podřídí Spojeným státům, nebude se hledat žádná krize.

Protože Čína, stejně jako jakýkoli jiný suverénní stát, je podle mezinárodního práva povinna bránit se cizí podřízenosti, Spojené státy nadále směřují k nevyhnutelné válce s Čínou. Ačkoli má Čína značné vojenské schopnosti, což vyvolává u mnohých pochyby, že USA někdy vyvolají válku s Čínou, USA se po desetiletí snažily vytvořit a využít potenciální slabinu, které současná čínská armáda nemusí být schopna čelit, aby se mohla bránit.

Washingtonská dlouhodobá politika zadržování Číny

Snahy USA obklíčit a zadržet Čínu se datují do konce druhé světové války a nejsou ani zdaleka novým politickým posunem od Bidenovy administrativy. Dokonce i v roce 1965, kdy byly Spojené státy ve válce s Vietnamem, americké dokumenty hovořily o „politice *potlačení komunistické Číny*“ a popisovaly boje v jihovýchodní Asii jako nezbytné k dosažení této politiky.

Spojené státy po desetiletí vedly na periferii Číny útočné války, politicky intervenovaly, aby destabilizovaly čínské partnery, a pokoušely se destabilizovat Čínu samotnou, a také prováděly dlouhodobou politiku s cílem podkopat čínský hospodářský růst a obchod se zbytkem světa.

V poslední době začaly USA přetvářet celou svou armádu pro nevyhnutelnou válku s Čínou.

Přerušování komunikačních kanálů čínské ekonomiky

Kromě bojů s čínskými silami v asijsko-pacifickém regionu mají Spojené státy dlouhodobě plány na narušení čínského obchodu po celém světě.

V roce 2006 publikoval Institut strategických studií (SSI) US Army War College studii „String of Pearls: Meeting the Challenge of China's Rising Power Across the Asia Littoral . “ pobřežní region, kde jsou klíčové čínské „*mořské komunikační linky*“ (SLOC) od Středního východu po Malacký průliv jsou popisovány jako zvláště zranitelné a podléhají americkému prvenství v Asii.

List tvrdí, že nadřazenost USA, a zejména její vojenská přítomnost v regionu, by mohly být použity jako páka k „*začlenění Číny jako odpovědného aktéra do společenství národů*“ – což je eufemismus pro podřízení Číny americké hegemonii. To je zase v souladu s širší globální politikou , jejímž cílem je „*odradit jakýkoli národ nebo skupinu národů od zpochybňování americké nadvlády*“.

V části nazvané „*Využití vojenské síly USA*“ dokument argumentuje zvýšenou vojenskou přítomností USA v celém regionu, včetně podél čínského SLOC, aby se posílila stávající přítomnost ve východní Asii (Jižní Korea a Japonsko), ale také aby se rozšířila do jihovýchodu Asie a jižní Asii rekrutováním národů jako Indonésie a Bangladéš, aby posílily americkou vojenskou sílu v regionu, a tím i vůči Číně.

Poukazuje na snahy Číny o zabezpečení svého SLOC, mimo jiné prostřednictvím vzájemně prospěšného přístavního projektu v pákistánském regionu Balúčistán, který je součástí většího čínsko-pákistánského hospodářského koridoru (CPEC), a vybudováním přístavu v Sittwe, Myanmar Část větší Číny -Myanmarský hospodářský koridor (CMEC). Oba projekty mají za cíl vytvořit pro Čínu alternativní ekonomické trasy, které obcházejí dlouhou a zranitelnou námořní cestu přes Malacký průliv a Jihočínské moře.

Oba projekty byly od té doby napadeny militantními skupinami podporovanými Spojenými státy, přičemž útoky na čínské inženýry se stále pravidelně odehrávají v celém Pákistánu a v Myanmaru probíhá rozsáhlý ozbrojený konflikt podporovaný Spojenými státy, přičemž opoziční síly pravidelně napadají infrastrukturu vybudovanou Čínou.

Politika USA se tedy pokusila a uspěla v narušení čínského SLOC v celém regionu, stejně jako úsilí o obcházení úzkých míst (CPEC/CMEC). Další potenciální koridory, mimo jiné přes srdce jihovýchodní Asie, byly rovněž cílem USA. Thajská část čínské vysokorychlostní železnice, která má spojit jihovýchodní Asii s Čínou, byla výrazně zpožděna, protože politická opozice podporovaná USA se otevřeně snaží projekt zastavit .

USA již v mnoha ohledech vytvořily pro Čínu krizi, i když vždy v zastoupení.

Čínská lodní doprava na dohled

Pod rouškou ochrany „svobody plavby“ umístilo americké námořnictvo své válečné lodě a vojenská letadla kolem nejdůležitějších námořních cest na světě, včetně Hormuzského průlivu na Středním východě a Jihočínského moře – východního přístupu k průlivu Malacca – také Plány na vytvoření významné námořní přítomnosti v západním přístupu k Malackému průlivu.

USA si uvědomují, že čínská vojenská síla je dostatečně velká na to, aby americkou vojenskou agresi podél čínského pobřeží výrazně ztížila, ne-li přímo zmařila. USA si místo toho představují útok na Čínu daleko mimo dosah jejich válečných letadel a raketových sil.

Americký námořní institut zveřejnil příspěvek „*Zákon o cenách může pomoci Spojeným státům vyhrát válku roku 2026*“, který se umístil na třetím místě v soutěži „*Future of Naval Warfare Essay Contest*“ . Varuje, že „*úzká námořní blokáda*“ není proveditelná kvůli působivým schopnostem Číny odepření přístupu (A2AD).

Místo toho obhajuje:

...blokáda dlouhého doletu – „zachycení čínských obchodních plavidel na klíčových námořních škrticích bodech“ mimo čínský dosah A2/AD – by byla obecně udržitelná, flexibilní co do tempa a umístění, představovala by zvládnutelná rizika eskalace a omezovala čínskou dovozní závislost na válečné úsilí.

Součástí této „vzdálené blokády“ by byla kampaň zaměřená na zacílení, zabavení a nové využití čínských lodí k posílení zaostávajících schopností americké stavby lodí a nedostatku námořních zdrojů, které způsobily.

V žádném případě se nejedná o náhodnou esej představující čistě spekulativní strategii, ale USA již podnikly kroky k realizaci své „vzdálené blokády“. Celá americká námořní pěchota byla uzpůsobena výhradně k vedení války proti čínské lodní dopravě v asijsko-pacifickém regionu i mimo něj.

BBC uvádí ve svém článku z roku 2023 „Jak jsou američtí mariňáci přetvářeni kvůli hrozbě Číny“:

Nový plán požaduje, aby mariňáci prováděli rozptýlené operace napříč ostrovními řetězci. Jednotky budou menší a více rozptýlené, ale díky řadě nových zbraňových systémů budou mít mnohem větší dopad.

„Nové zbraňové systémy“ jsou především protilodní střely. Američtí mariňáci operující na ostrovech a v pobřežních oblastech se proměnili v sílu, která téměř výhradně narušuje čínskou lodní dopravu.

Spolu s plány na zabavení čínských lodí se USA nepostavily jako globální ochránce „svobody plavby“, ale jako pro ni největší hrozba. Vzhledem k postavení Číny jako největšího obchodního partnera

národů po celém světě jsou plány USA zaměřené na čínskou lodní dopravu hrozbou nejen pro Čínu, ale pro ekonomickou prosperitu celého světa.

Válka USA s Čínou je válkou se světem

Nebezpečí, které představuje touha Washingtonu po válce s Čínou a provádění jeho „vzdálené blokády“ za účelem bankrotu čínské ekonomiky, je nebezpečím pro celý svět. I když může být nemožné zabránit globálním ekonomickým škodám, které tato strategie po implementaci způsobí, je možné zaměřit se na různé složky, které USA používají k obklíčení a zadržení Číny v čele tohoto konfliktu.

Politické vměšování USA a politická a ozbrojená opozice, kterou vytvořila a používá k odříznutí různých ekonomických cest Číny, mohou být odhaleny a vykořeněny prostřednictvím národních a regionálních bezpečnostních iniciativ.

Zabezpečení národního a regionálního informačního prostoru je nejjednodušší a nejúčinnější způsob, jak odříznout Spojené státy od obyvatelstva, které se snaží ovlivnit a obrátit proti konkrétním zemím, aby dosáhly politických a bezpečnostních krizí, které ohrožují obchod mezi Čínou a jejími partnery. Zásadní je také přijímání a prosazování zákonů, které odhalují a eliminují vměšování USA, včetně financování opozičních stran, organizací a mediálních platform vládou USA National Endowment for Democracy (NED).

Nedávné kroky USA zaměřené na zahraniční mediální organizace a jejich údajná spolupráce s americkými občany poskytly ostatním zemím pohodlnou záminku, aby zasáhly proti aktivitám financovaným NED.

I když tyto kroky budou mít své vlastní důsledky, včetně odvetných opatření ze strany samotných USA, alternativa – umožnit USA připravit a nakonec provést svou „vzdálenou blokádu“ proti Číně a jejím globálním obchodním partnerům – bude ještě *závažnější* .

Jen čas ukáže, zda vznikající multipolární svět je schopen rozpoznat a vyřešit tuto budoucí krizi, kterou Spojené státy připravovaly po desetiletí, nebo zda se politické vedení v jihovýchodní a jižní Asii obává krátkodobých následků, a tedy *katastrofických* následků v belizské budoucnosti.

Autor: Brian Berletic je geopolitický výzkumník a spisovatel sídlící v Bangkoku, zejména pro internetový časopis „New Eastern Outlook“.